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Nome e Cognome:

gruppo: Gruppo B

esercizio: Esercizio 1

Note: Scrivere le risposte su un singolo foglio bianco usando penna nera. Non scrivere con
inchiostro blu o a matita. Non consegnare fogli aggiuntivi. La chiarezza e precisione nelle risposte
sara oggetto di valutazione.

Dichiaro che le risposte a questo esercizio sono frutto del mio e solo del mio lavoro e che non mi
sono consultato con altri.
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Domanda 1.1

Noti i campioni di una realizzazione di un processo stocastico stazionario a valore atteso nullo
raggruppati nella tabella seguente:

t; 1 2 3 4 ) 6
y(t;) | 0.413 | 0.069 | 0.194 | 0.707 | 0.687 | 0.637

si vuole identificare per il processo stocastico in questione un modello di tipo AR(2). Si chiede di:
e determinare i parametri del modello sfruttando i dati a disposizione;

e valutare l'incertezza della stima dei parametri del modello.
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Domanda 1.2

Di un processo stocastico stazionario a valore atteso nullo si hanno a disposizione 221 campioni di
una realizzazione. Facendo uso di questi campioni, si vuole determinare il migliore modello di tipo AR(n),
con n variabile tra 1 e 10.

Applicando l'algoritmo di identificazione di tipo LS batch per identificare modelli di complessita crescente,
si ottengono i seguenti valori del minimo del funzionale di costo J(0x)

n) |1 2 3 |4 s Je |r |8 Jo |
J(0x) | 21030 | 2.0885 | 1.2310 | 1.0469 | 1.0448 | 1.0206 | 1.0115 | 1.0099 | 1.0098 | 1.0020

SI chiede di:
e valutare gli indici FPE ed AIC sulla base dei dati a disposizione;

e indicare la complessita ottima suggerita da ciascuno dei due indicatori e commentare il risultato
ottenuto.
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